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Morgan Stanley: Στο 25% οι πιθανότητες Grexit το επόμενο 6μηνο 
Η ευκαιρία για ένα γρήγορο συμβιβασμό της Ελλάδας με τους πιστωτές της έχει εξαφανισθεί σε αντίθεση με τις 

πιθανότητες ενός Grexit παρατηρεί η Morgan Stanley σε έκθεση της, δίνοντας 25% σ” ένα τέτοιο ενδεχόμενο 

μέσα στους επόμενους 6 μήνες. «H κατάσταση της ελληνικής οικονομίας χειροτερεύει γρήγορα. Η οικονομία 

συρρικνώνεται τώρα, τα φορολογικά έσοδα υπολείπονται των στόχων, οι τραπεζικές καταθέσεις αφήνουν το 

τραπεζικό σύστημα και η πολιτική μεταβλητότητα μοιάζει να ανεβαίνει, τόσο στο εσωτερικό όσο και στις 

σχέσεις με τους επίσημους δανειστές, τονίζει η αμερικανική τράπεζα. Η Ελλάδα φαίνεται να είναι πιο κοντά 

από πριν στη διάπραξη κάποιου λάθους που θα επιφέρει περιορισμούς στη διαχείριση κεφαλαίων. Οι αναλυτές 

της Morgan Stanley εκτιμούν οτι οι πιθανότητες για κάτι τέτοιο έχουν ανέβει σε μια προς τρείς απο μια προς 

πέντε προηγουμένως. Μια έξοδος της Ελλάδας από το ευρώ δεν θα είναι ασήμαντο γεγονός αλλά η επίπτωση 

στην υπόλοιπη Ευρωζώνη θα είναι περιορισμένη. Οι αναλυτές παρατηρούν ότι απόδοση της τάξης του 10% που 

προσφέρουν τα 10ετή ελληνικά ομόλογα είναι σπάνια. Ομως, ακόμη και τώρα είναι δύσκολο να τα θεωρήσει 

κάποιος αγοραστική ευκαιρία. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Πενταμερή συνάντηση ζήτησε ο Αλ. Τσίπρας από τον Ντ. Τουσκ 
Να πραγματοποιηθεί πενταμερής συνάντηση με τους Άγγελα Μέρκελ, Φρανσουά Ολάντ, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ 

και Μάριο Ντράγκι στο περιθώριο της ευρωπαϊκής Συνόδου Κορυφής, ζήτησε ο πρωθυπουργός Αλέξης 

Τσίπρας, από τον πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, Ντόναλντ Τουσκ, σε τηλεφωνική επικοινωνία τους, 

σύμφωνα με πηγές του Μεγάρου Μαξίμου. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Moody's: Grexit και αποπληθωρισμός κίνδυνοι για την ευρωζώνη 
Σταθερές χαρακτηρίζει ο οίκος αξιολόγησης Moody's σε σημερινή του έκθεση τις  πιστωτικές προοπτικές των 

περισσοτέρων χωρών της ζώνης του ευρώ, υποστηρίζοντας πως εξισορροπούνται από την μέτρια οικονομική 

ανάκαμψη, τις χαμηλότερες τιμές των εμπορευμάτων και τις επιπτώσεις της ποσοτικής χαλάρωσης της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ). Ωστόσο, ο οίκος ξεκαθαρίζει πως καθοδικοί  κίνδυνοι είναι 

σημαντικοί με επικρατέστερο τις εξελίξεις αναφορικά με την Ελλάδα και την παραμονή της στο ευρώ.  Ο οίκος 

αναφέρει πως 15 από τις 19 χώρες της ζώνης του ευρώ έχουν αξιολογήσεις δημόσιου χρέους με σταθερή 

προοπτική, ήτοι δεν πρόκειται να υποβαθμιστούν μέσα στο επόμενο 12μηνο. Οι προοπτικές για τις αξιολογήσεις 

της Ισπανίας (Baa2) και της Λιθουανίας (Baa1) είναι θετικές, ήτοι μπορεί να αναβαθμιστούν, ενώ αρνητικές 

προοπτικές, ήτοι υπό αναθεώρηση για πιθανή υποβάθμιση, έχουν η Γαλλία (Aa1) και η Ελλάδα (Caa1).  «Οι ως 

επί το πλείστον σταθερές προοπτικές αντανακλούν τις προβλέψεις μας για μια μέτρια ανάκαμψη της οικονομίας 

το τρέχον έτος, καθώς και κάποια περαιτέρω πρόοδο στη μείωση των δημοσιονομικών ελλειμμάτων σε πολλές 

χώρες. Ωστόσο, το μεγαλύτερο μέρος της δημοσιονομικής βελτίωσης που αναμένεται φέτος οφείλεται στην 

ανάπτυξη και όχι σε ενεργά μέτρα πολιτικής. Το δημόσιο χρέος θα συνεχίσει να αυξάνεται στις περισσότερες 

χώρες της περιοχής», αναφέρουν οι αναλυτές της Moody's. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

O Τσίπρας σε δύσκολη αποστολή στο Βερολίνο (γερμανικός τύπος) 
Προσπάθειες να κατέβουν οι τόνοι θα καταβληθούν στo ραντεβού Μέρκελ - Τσίπρα την ερχόμενη Δευτέρα 

(23.03). Σόιμπλε προς Αθήνα: κατέρρρευσε το κλίμα εμπιστοσύνης. 

Ως μια δύσκολη αποστολή χαρακτηρίζουν γερμανοί αναλυτές την πρώτη επίσημη επίσκεψη Τσίπρα στο 

Βερολίνο. Η πρόσκληση έγινε αιφνιδιαστικά από την καγκελάριο Μέρκελ μετά από τηλεφωνική επικοινωνία σε 

μια εξαιρετικά κρίσιμη συγκυρία για τις ελληνογερμανικές σχέσεις. Το κλίμα ανάμεσα στο Βερολίνο και την 

Αθήνα έχει δηλητηριαστεί από τις εκατέρωθεν κατηγορίες, τις δηλώσεις ανώτατων αξιωματούχων και την 

επαναφορά στο τραπέζι του διαλόγου του αιτήματος για καταβολή πολεμικών επανορθώσεων. 

 

Συνέχεια…. 
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Βολές Σόιμπλε 

Από γερμανικούς κυβερνητικούς κύκλους αναφέρεται ότι η επίσκεψη κατατείνει στην επιτάχυνση της 

υλοποίησης της συμφωνίας της 20ης Φεβρουαρίου. Ο έλληνας πρωθυπουργός, ο οποίος θα έχει την ευκαιρία να 

συνομιλήσει με την καγκελάριο και στο μεθαυριανό συμβούλιο κορυφής των Βρυξελλών, θα εκθέσει αναλυτικά 

το πρόγραμμα της κυβέρνησής του για έξοδο από την κρίση καθώς και την πορεία των μεταρρυθμίσεων. 

Ωστόσο, εικάζεται ότι και οι δύο πλευρές θα καταβάλουν προσπάθειες για να κατέβουν οι τόνοι και να μπει 

τέλος στις λεκτικές επιθέσεις. Στόχος των επιθέσεων από μέλη της ελληνικής κυβέρνησης έγινε τις τελευταίες 

ημέρες κυρίως ο υπουργός Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, ο οποίος χθες σε ασυνήθιστο τόνο και χωρίς 

περιστροφές κατηγόρησε την Ελλάδα ότι «κατέστρεψε εντελώς το κλίμα εμπιστοσύνης που είχε οικοδομηθεί 

στο παρελθόν». 

Μιλώντας αργά χθες βράδυ σε εκδήλωση του Ιδρύματος Κόνραντ Αντενάουερ, που πρόσκειται στο 

Χριστιανοδημοκρατικό Κόμμα (CDU), ο Σόιμπλε χωρίς περιστροφές καταλόγισε στην κυβέρνηση Τσίπρα 

παραβίαση των συμφωνηθέντων και προεξόφλησε την μη υλοποίηση της προεκλογικής δέσμευσης για 

φορολόγηση των πλούσιων εφοπλιστών. «Η ελληνική κυβέρνηση λέει ψέματα στον ελληνικό λαό με το αναζητά 

την ενοχή μόνο στο Βερολίνο, στις Βρυξέλλες και στην υπόλοιπη Ευρώπη. Η ελληνική ελίτ απέτυχε και 

επιπλέον η χώρα έζησε πάνω από τις δυνάμεις της» υπογράμμισε ο γερμανός υπουργός Οικονομικών. «Όσο 

καιρό ο ελληνικός λαός δεν αντιλαμβάνεται τα προβλήματά του, δεν μπορεί να υπάρξουν και λύσεις». 

Δυναμική υπέρ της καταβολής επανορθώσεων 

Στο θέμα των πολεμικών επανορθώσεων πληθαίνουν οι φωνές από το Σοσιαλδημοκρατικό κόμμα και τους 

Πρασίνους υπέρ της καταβολής τους, παρά την αντίθετη στάση της γερμανικής κυβέρνησης. Ο αντιπρόεδρος 

του SPD Ράλφ Στέγκνερ ζήτησε να ανοίξει συζήτηση για το θέμα. «Ακόμη και μετά από δεκαετίες υπάρχουν 

ανοιχτά θέματα στο πεδίο του διεθνούς δικαίου, αλλά η συζήτηση δεν θα πρέπει να συγχέεται με την 

ευρωκρίση» τόνισε στο SPIEGEL ONLINE. Ο επικεφαλής της ΚΟ των Πρασίνων Άντον Χοφράιτερ 

υπογράμμισε ότι το σχετικό κεφάλαιο δεν έχει κλείσει ούτε ηθικά αλλά ούτε και νομικά, ότι η γερμανική 

κυβέρνηση καλά θα έκανε να αναζητήσει τον διάλογο με την ελληνική κυβέρνηση για την επεξεργασία των 

γερμανικών εγκλημάτων πολέμου στην Ελλάδα και να αναζητήσει φιλικό διακανονισμό». 

Τέλος, η Γκεζίνε Σβαν, πρόεδρος της Επιτροπής Βασικών Αξιών του Σοσιαλδημοκρατικού Κόμματος, η οποία 

ήταν δύο φορές υποψήφια για το αξίωμα του προέδρου της Δημοκρατίας ανέφερε ότι πολιτικά η υπόθεση είναι 

ξεκάθαρη και ότι πρέπει να αποζημιωθούν τα θύματα και οι συγγενείς τους. «Πρόκειται για την αναγνώριση 

ότι στην Ελλάδα διαπράχθηκαν αποτρόπαια εγκλήματα». 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Der Spiegel: Υπέρ της διευθέτησης των γερμανικών αποζημιώσεων, SPD και Πράσινοι 
Υπέρ της διευθέτησης του ζητήματος των ελληνικών διεκδικήσεων για πολεμικές επανορθώσεις τάσσονται 

πολιτικοί των Γερμανών Σοσιαλδημοκρατών (SPD) και των Πρασίνων, με δηλώσεις τους στην ηλεκτρονική 

έκδοση του περιοδικού Der Spiegel. «Πολιτικά, κατά τη γνώμη μου η υπόθεση είναι σαφής: θα πρέπει να 

προσεγγίσουμε τα θύματα και τους συγγενείς τους οικονομικά. Πιστεύω ότι θα ήταν καλό από την γερμανικής 

πλευράς να βάλουμε σε τάξη τα του οίκου μας σε ό,τι αφορά το παρελθόν. Το θέμα είναι να αναγνωρίσουμε ότι 

έχουμε διαπράξει μεγάλη αδικία στην Ελλάδα» δηλώνει η επικεφαλής της Επιτροπής Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων του SPD Γκεζίνε Σβαν και επισημαίνει ότι οι Γερμανοί δεν γνωρίζουν καλά τις δυστυχίες των 

Ελλήνων υπό τους Ναζί. 

 

Συνέχεια…. 
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 «Αλλά τα θύματα και οι απόγονοί τους έχουν μεγαλύτερη μνήμη από τους δράστες και τους απογόνους τους» 

λέει χαρακτηριστικά και τονίζει ότι το αναγκαστικό δάνειο πρέπει αναμφισβήτητα να εξοφληθεί, ενώ 

χαρακτηρίζει λογική την πρόταση για τη δημιουργία ιδρύματος για την έρευνα και τη συμφιλίωση, στο οποίο 

θα διατεθούν περαιτέρω αποζημιώσεις. Ο αντιπρόεδρος του SPD Ραλφ Στέγκνερ τονίζει ότι «δεν θα πρέπει να 

συνδέουμε το θέμα των επανορθώσεων με την τρέχουσα αντιπαράθεση για την ευρωκρίση», αλλά αυτή η 

συζήτηση να διεξαχθεί ανεξάρτητα. «Αυτό αφορά τη διαχείριση της ίδιας μας της ιστορίας. Είμαι κατά της 

συζήτησης ότι αυτά έχουν τελειώσει. Υπάρχουν ακόμη, έπειτα από δεκαετίες, ζητήματα διεθνούς δικαίου προς 

επίλυση» τονίζει.  Από την πλευρά των Πρασίνων, ο επικεφαλής της ΚΟ 'Αντον Χοφράιτερ δηλώνει ότι «η 

Γερμανία δεν μπορεί να εξαφανίσει έτσι απλά την διεκδίκηση της Ελλάδας για αποζημιώσεις από το τραπέζι» 

και τονίζει ότι «αυτό το κεφάλαιο δεν έχει ουσιαστικά κλείσει ούτε ηθικά ούτε νομικά», ενώ η γερμανική 

κυβέρνηση θα έκανε καλά να συζητήσει με την Ελλάδα για την εξέταση των γερμανικών εγκλημάτων στην 

Ελλάδα και να αναζητήσει μια φιλική λύση». Θεωρεί ωστόσο απαράδεκτο ένα τόσο ευαίσθητο και δύσκολο 

θέμα αναμιγνύεται στις διαπραγματεύσεις για την οικονομική βοήθεια στην κρίση. Διαφορετική άποψη έχει 

επ΄αυτού η κυρία Σβαν, η οποία εκτιμά ότι «ψυχολογικά είναι κατανοητό ότι η Αθήνα ρωτά σε αυτή την 

κατάσταση αν εμείς οι Γερμανοί συμπεριφερθήκαμε πάντα τόσο έντιμα». Σύμφωνα πάντως με τον ειδικό του 

Διεθνούς Δικαίου Φρανκ Σόρκοπφ, η παραπομπή από την πλευρά του Βερολίνου στη Συμφωνία 2+4 δεν 

κατευνάζει πλέον την συζήτηση και πρέπει η επιχειρηματολογία να είναι ευρύτερη. Από το Spiegel 

υπενθυμίζεται δε ότι η Επιστημονική Υπηρεσία της γερμανικής Βουλής έχει διατυπώσει αμφιβολίες σχετικά 

με το εάν η γερμανική κυβέρνηση μπορεί να διατηρήσει τη θέση της. «Θα μπορούσε να πρόκειται για 

δισεκατομμύρια», τονίζεται στο δημοσίευμα και γίνεται αναφορά στις αποζημιώσεις για περιπτώσεις όπως η 

σφαγή στο Δίστομο και στο αναγκαστικό κατοχικό δάνειο. 
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